



Intern. Kunstakademie Heimbach/Eifel e.V. | Hengebachstr. 48 | 52396 Heimbach

**Mr. Alexander P. Losyukov**  
The Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary  
President of the International Centre of the Roerichs  
3/5 Maly Znamensky  
Moscow, 119019  
Russian Federation

20/9/2015

Mr President,

on the occasion of the International Scientific and Public Conference at Moscow dedicated to the "80<sup>th</sup> anniversary of the Roerich Pact", I wish to express our highest regards on behalf of the Internationale Kunstakademie ( International Academy of Arts) at Heimbach, Germany.

The Roerich Pact rightfully deserves international und scientific recognition as the pact commemorates its remarkable impact on the Haager Convention worldwide.

Particularly in our times we know about the vulnerability of cultural heritage and its being defenceless towards destruction.

More than ever we're reliant on dedicated organisations and admonishers who continue doing research work, building networks and demand the adherence to the agreement of the Haager Convention.

"Pax per Cultura" is highly demanding yet consistently disregarded.

We're delighted that our lecturer for the art of wood block printing Mrs Marie-Luise Salden has been given the opportunity to speak on the subject of "Common Ground for Peace".

- Direktor:  
Prof. Dr. Frank Günter Zehnder
- Malerei
- Zeichnung
- Skulptur + Keramik
- Druckgrafik
- Neue Medien
- Performance
- Stilgeschichte
- Materialkunde

From an artistic point of view she'll talk about the "Road of Peace European Art Project" and Nicholai Konstantinowitsch Roerich.

"The Road of Peace" is for us a subject of special interest as our Institute of Arts is located in an area that has been severely affected by the war in 1944/45.

We sincerely wish to thank you for the invitation of our lecturer and hope for a prosperous performance of the Moscow Conference.

With profound compliments for your commitment and best wishes



Prof. Dr. Frank Günter Zehnder  
Director

Господину Александру Прохоровичу Лосюкову  
Чрезвычайному и Полномочному Послу  
Президенту Международного Центра Рерихов  
119019 Москва  
Малый Знаменский пер.3/5  
Российская Федерация

Уважаемый господин Президент,

Я бы хотел выразить наше глубочайшее почтение от лица Международной Академии искусств (Хаймбах, Германия) по случаю Международной научно-общественной конференции в Москве, посвященной 80-летию Пакта Рериха. Пакт Рериха по праву заслуживает международного и научного признания, так как Пакт увековечивает свое выдающееся влияние на Гаагскую Конвенцию по всему миру.

В наше время мы особенно осведомлены об уязвимости культурного наследия и его настоящей беззащитности к разрушениям.

Как никогда мы надеемся на соответствующие организации и наставников, которые продолжают заниматься исследовательской работой, построением связей и требуют соблюдения соглашений Гаагской Конвенции.

Призыв «Мир через Культуру» имеет высокие требования, однако, в то же время, неизменно остается игнорируемым.

Мы рады, что нашему докладчику, художнику по ксилографии госпоже Марии-Луизе Салден, выдалась возможность выступить на тему «Общая Основа Мира».

С художественной точки зрения она будет говорить о «Дороге к Миру, Европейском арт-проекте» и Николае Константиновиче Рерихе.

«Дорога к миру» является для нас предметом особого интереса, так как Институт Искусств расположен в месте, которое серьезно пострадало от разрушений в войне 1944–45 гг.

Мы искренне хотим поблагодарить Вас за приглашение нашего докладчика и надеемся на успешное выступление на Конференции в Москве.

С низким поклоном за вашу работу,

Проф. Доктор Франк Гунтер Зехндер  
Директор